江西省电子专业工程师资格条件

第一条  评定标准

　　电子专业工程师须掌握本专业基础理论和专业技术知识，以及本专业有关的标准、规范、规程、法规，了解相关专业知识和本专业最新技术状况和发展趋势，能将新技术成果应用于工作实践；有较丰富的专业技术工作经验，能解决本专业较复杂疑难技术问题，业绩较显著，取得有一定价值的科技成果或在技术创新中取得较好效果；公开发表、出版本专业有一定水平的论文、论著；有指导初级专业技术人员工作的能力；较熟练运用外语获取信息和进行学术交流；具有良好的职业道德和敬业精神。

　　第二条  适用范围

　　本条件适用于电子专业从事计算机软件、硬件、整机、半导体元器件、材料等科学研究、产品开发设计、工艺设计、生产技术管理、设备管理、产品质量保证监督认证、技术推广应用、标准化及科技信息等工作的在职在岗专业技术人员。

　　第三条  基本条件

　　一、思想政治条件

　　遵守国家法律和法规，有良好的职业道德和敬业精神。取得现资格以来，年度考核合格以上。

　　取得现资格以来，出现下列情况，在规定年限上延期申报：

　　（一）年度考核基本合格者，延期1年申报。

　　（二）年度考核、工作质量与职业道德评估不合格者，已定性为技术责任事故的直接责任者，延期2年申报。

　　（三）受警告以上处分者，弄虚作假，伪造学历、资历者，剽窃他人成果者，延期3年申报。

　　二、学历、资历条件

　　具备下列条件之一：

　　（一）获本专业（或相近专业）硕士学位满2年，且取得助理工程师资格并受聘助理工程师职务满2年。

　　（二）获本专业（或相近专业）大学本科学历或学士学位满4年，且取得助理工程师资格并受聘助理工程师职务满4年。

　　（三）获本专业（或相近专业）大学专科学历满5年，且取得助理工程师资格并受聘助理工程师职务满5年。

　　（四）不具备上述规定学历（学位），取得助理工程师资格并受聘助理工程师职务满5年；或者具备上述第（二）、（三）点规定学历（学位），且取得助理工程师资格并受助理聘工程师职务满3年，取得现资格以来，如其业绩和论文、论著条件符合本条件第七条要求，则可破格申报。

　　（五）取得非国有企业工程师资格并受聘工程师职务的专业技术人员，可转评相应专业的工程师资格。

　　三、外语条件

　　除符合免试条件外，需取得由政府人力资源社会保障部门颁发的有效合格证。

　　第四条  专业技术工作经历（能力、水平）条件

　　取得现资格以来，具备下列条件之一：

　　一、在技术部门或质检部门从事技术工作5年以上，无重大责任事故（包括质量、安全、设备等）。

　　二、在企业主要生产车间负责技术工作 5年以上，工作业绩较好。

　　三、参与本单位技术改造的全过程，或消化吸收国外引进技术，项目已投产。

　　四、参加技改、技革或单位技术攻关、新技术推广应用项目2项以上。

　　五、参与开发本行业新产品2项以上，并己形成批量生产。

　　六、编写本单位生产技术工作中长期规划、技术管理规章制度3项以上，已被采用。

　　七、参加完成省（部）级科研课题1项以上，或市（厅）级科研项目2项以上。

　　八、从事质量检测、质量管理工作，参与完成不少于3项（次）由国家或省级专业主管部门授权组织的检测评定工作。

　　九、参加编写省、市行业标准、技术规范和管理规程2项以上，并已付诸实施。

　　十、从事科技信息工作，熟练掌握计算机操作并独立完成3项以上本专业技术的国内外发展状况与趋势的专题综述。

　　十一、从事信息技术应用，参与单位应用性开发2项以上，并已被采用。

　　第五条  业绩条件

　　取得现资格以来，具备下列条件之一：

　　一、市（厅）级以上科学技术奖获奖项目的主要完成人。

　　二、参加单位技术攻关，解决生产和专业工作中的技术难题，在提高产量、质量、工作效率、管理水平、经济效益和安全环保等方面取得显著效果，得到省级主管部门认可。

　　三、负责开发新产品或改进生产工艺、提高产品质量的技术项目2项以上，取得较好的经济效益和社会效益。

　　四、参与省（部）级确认的定型产品开发2项以上，并转化为商品生产。

　　五、提出1项以上科技建议，被有关部门采纳，经同行专家评议对科技进步和行业发展有较大的促进作用。

　　六、参加编写国家或行业标准、技术规范、规程2项以上，或地方标准3项以上，并经审批、发布，付诸实施。

　　七、在生产或技术管理工作中取得显著成绩，使本单位主要技术经济指标或水平达到同行业先进水平。

　　八、完成3项以上配合重点项目的情报资料的搜集、整理、汇编，经使用证明具有指导实际的作用。

　　第六条  论文、论著条件

　　取得现资格以来，公开发表、出版本专业有较高水平的论文（第一作者）、著作（主要编著者），撰写有一定价值的专项技术分析（论证）报告，具备下列条件之一：

　　一、出版著作1部以上。

　　二、在省级公开发行的专业期刊发表论文1篇以上。

　　三、在设区市级以上专业期刊发表论文2篇以上。

　　四、在市（厅）级以上专业学术会议宣读论文3篇以上（以证书为准）。

　　五、在设区市级以上专业期刊发表论文1篇以上，以及为解决较复杂的技术问题而撰写有价值的专业技术分析（论证）报告1篇以上（须送经单位审核的原件）。

　　六、为解决较复杂的技术问题而撰写有价值的专业技术分析（论证）报告1篇以上（仅限乡镇基层单位人员，须送经单位审核的原件）。

　　第七条  破格条件

　　一、业绩条件

　　取得现资格以来，具备下列条件之二：

　　（一）市（厅）级以上科学技术奖获奖项目的主要完成人，并获得一级奖励证书。

　　（二）作为主要参加者完成的课题或项目有1项通过技术鉴定，并取得显著的经济效益和社会效益（须提供单位证明）。

　　（三）取得本专业有较大实用价值的发明专利并被采用。

　　（四）解决本专业范围内较复杂、疑难的技术问题1项以上，并取得显著的经济效益和社会效益（须提供单位证明）。

　　（五）从事技术管理工作及后续技术支撑工作，业绩突出，在技术领域得到设区市以上主管部门的表彰（以文件或表彰证书为准）。

　　二、论文、论著条件

　　取得现资格以来，公开发表、出版过本专业有价值的论文（第一作者）、论著（主要编撰者），具备下列条件之一：

　　（一）出版专著1部以上或在省级公开发行的专业期刊发表论文2篇以上。

　　（二）在省级公开发行的专业期刊发表论文1篇以上以及在设区市级以上专业学术会议上宣读论文1篇以上。
